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fiz ipartörvény revíziója.
Ipari körökben már évtizedet 

meghaladó idő óta sürgetik a mai 
viszonyoknak már egyáltalán nem 
megfelelő ipartörvény revízióját. 
Ennek a ma még érvényben levő 
törvénynek sok olyan rendelkezése 
van, amely a változott viszonyokra 
nem alkalmazható, de mert tör­
vény : kénytelenek a fennforgó 
vitás esetek elbírálásánál annak 
rendelkezéseit hajtani végre, ami 
a gyakorlati életben sok elógület- 
lenségre vezetett.

Majdnem valamennyi ipartes­
tület és iparos körök sürgetik a 
kormányt s több Ízben iparos kon­
gresszusok memorandumokban is 
kifejtették az ipartörveny tartha­
tatlanságára vonatkozó nézeteiket. 
A volt kormány azonban már ez 
érdekben komoly lépésre határozta 
magát. • -

A mai kormány pedig maga 
is belátva, hogy mmő fontos ipari 
érdekek fűződnek az ipartörvény 
gyökeres átalakításához, elhatá­
rozta a törvény revízióját, sőt arra 
adott utasítást, hogy lehetőleg uj 
alapokon dolgozzák ki a terveze­
tet a mai viszonyoknak megfe­
lelően.

Ezen a munkálaton serényen

dolgozik a kereskedelmi minisz­
térium törvényelőkészítő osztálya. 
A referensek most az előző kor­
mány által nyilvánosságra hozott 
tervezetnek egyes fejezeteit dol­
gozzák fel a megállapított pro­
gramra és beosztás szerint.

A szóban levő tervezet anya­
gából csak azt fogja az uj terve­
zet felölelni, ami az ipartörvények­
nek . mai közópeurópai fogalma 
szerint odatartozik, az uj tervezet 
szelleme _ általában alkalmazkodni 
fog a mai ipartörvényéhez és ahol 
azt a praxis indokoltnak igazolta, 
figyelembe fogja venni az iparos­
osztály gazdasági helyzetének ja­
vítására alkalmasoknak Ígérkező 
reformtörekvéseket is.

A képesítés elve és az érdek- 
képviseleti szervezet tekintetében 
a mai rendszer álláspontjára he­
lyezkedik a készülő tervezet, min­
denütt szem előtt tartva a meg­
feleld ko rre k Wtf dkrk át! is.‘ így a 
kötelező érdekképviselet elve lesz 
irányadó bizonyos feltételek mel­
lett nemcsak a képesítéshez kötött, 
hanem a szabad iparoknál is, kö- 
rülbelől olyan terjedelemben, amint 
az Németországban van meg.

Az ipari érdekképviseletek 
kötelező és fakultativ munkaköre 
a mainál tágabb lesz. A szakkép­
zés emelése is benne van a pro­

gramúiban. a mestervizsgák intéz­
ménye is benne lesz a tervezet­
ben, olyan terjedelemben, amilyet 
az egyes iparágak helyzete meg­
okolná tesz.

Ennyiről esik jelentés a tör­
vénytervezetet illetőleg, amelyet 
különben joggal várnak nagy ér­
deklődéssel az ország iparos körei

Ifjúsági lövész-tanfolyam 
szervezése.

A honvédminiszter leirata.
A magyarországi középiskolákban mái 

két év óta tanítják az ifjúságot a katonai 
céllövészetre. Az ifjúság annakidején öröm­
mel karolta fel ezt a nemes sportot, lelke­
sedéssel és katonai fegyelemmel követte 
katonai felebbvalójának parancsát.

Eddig csakis az iskolákban* bonc,sitol­
ták meg a katonai oktatást, a honvédelmi 
miniszter a^o iban ezt ki akarja terjeszteni 
a vidékre is. Hasznos és üdvös a miniszter 
rendelete, amelyet leküldött a vármegye 
főispánjához és hisszük, hogy meg is lesz 
a kellő eredménye.

A leiratban a miniszter a főispán fi­
gyelmébe ajánlja a lövész-tanfolyam ügyét, 
amely nemcsak honve leimi, hanem általá­
nos népnevelési szempontból is rendkívül 
fontos kérdés. Felhívja a főispánt, hogy a

Nyári gyógyszer...
• ■ . Végre, imádott Lucy I Már kezd­

tem kétségbeesni, hogy egyáltalán nem 
Jön el!

— Mert egy félórácskát késtem ? 
N«i tudja-e kedves barátom, hogy a n‘k- 
nek legszentebb joguk az, hogy mindig 
későn jöjjenek ? I Hisz már Adámnak is 
várakozni kellett Évára I És egy pontos, 
pedáns asszony olyan . . . olyan vissza- 
taszitó 1 Különben pedig még jó napot 
sem kívánt nekem

— Bocsásson meg, édes Lucy, de 
ötyan boldogan izgatott voltam, hogy 
végre...

Megcsókolta mindkét kezét. A hölgy 
eveti felső kabátját, amelyet a fiatal ember 

gondosáé a szék támlájára helyez.
— Nos, tegye le kérem a kalapját is I
— Ákos, ön sokat kíván tőlem — 

szolt a höluy mosolyogva — az az asz- 
8Z0Qy. aki leteszi a kalapját, már félig el 
ven veszve

I ien azért I —• tőrt ki 'Belőle a
Vágy "«Affltlj

buoy nangosan felkacagott

— Lám, legalább őszinte 1 Tehát se­
gítsen.

— Oh, örömmel 1
Ákos reszkető kezekkel húzta ki a 

tüt az aranyszürke, illatos hajból.
— Jesszus, milyen ügyetlen ; szavamra 

mondom, sokkal több gyakorlatot tételeztem 
volna önnél föl.

A férfi szó nélkül lehajolt és egy 
szenvedélyes csókot nyomott a nő hófehér, 
bársonyos nyakára.

— Huh 1 — szisszent fül Luozy bor- 
zongva. Aztán pici ezüsttároát vett elő ka­
bátkájának zsebéből ős cigarettára gyújtott, 
okosnak csak akkor jutott eszébe, hogy 
vendégét cigarettával kínálja meg.

— Köszönöm, már ég isi — felelt 
Luozy és véüignyujtózva egy kurosszókben, 
kéjesen néate a füstfelhőket. Majd körül­
tekintett a szobában ?

— Nos, bogy tetszik önnek a laká­
som? — kérdé Ákos.

— Hm, nagyon szép, nagyon előkelő 
minden, kedves barátom, de, hogy as orosz­
lán barlangjában ilyen pedáns rend uralkod­
jék. Tudja, itt minden olyan — házias.

Akos bosszúsan dünyögte magában:

— Ha ezt tudom, feldöntöttem volna 
egy pár bútordarabot és ferdén akasztok 
fel néhány képet.

Aztán mintegy hosszan vizsgálva nézte 
Luozy nagy, kékesszürke szemeivel a fiatal 
embert.

— Maga tulajdonképpen nagyon csi­
nos fickó . . .

Ákos mélyen meghajtotta magát.
— És határozottan csinosabb, mint 

a férjem, csakhogy — tudja Isten' — bo­
csásson mqg érte, de túlságosan józannak 
látszik 1

— ön kegyetlen módon bókol. az 
egyik kaosójával megsimogat, a másikkal 
megkarmol.

Lucy hintáit egy darabig a karosszék­
ben, azután sóhajtva szólt:

— Oh, hogy irigylem azokat az asz- 
szonyokat, kik a trobadurok idejében éltek 
és szerettek. A szerelmesek akkor, gitárral 
hátukon, lebegő hágcsón /.lilák fel kót- 
három emeletnyire, — e h, jy forrhatott 
akkor az asszony vére, ki reszkető vágya­
kozással hajolt ki ablakán és egyre re­
megett, hogy a szerelmese a mélységbe 
zuhan.
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vármegye területén Ilyen tanfolyamot szer­
vezzen, egyelőre olyan helyeken, ahol azok­
nak sikeres működése a megfelelő helyi és 
személyi viszonyok következtében előre is 
biztosítottnak látesik,

A lövész-tanfolyamok egyöntetű szer­
vezése céljából felhívja a miniszter a főis­
pán figyelmét, hogy a szép eszme iránt 
érdeklődő előkelő polgári, közgazdasági 
tisztviselőkből, tanügyi és sportférfiakból és 
a székhelyhez legközelebb állomásozó hon­
véd gyalogesred képviselőjéből a főispán 
elnöklete alatt vármegyei, illetve városi 
lövészbizottságot alakítson.

Ennek a bizottságnak a következő fel­
adata volna: Az eszme népszerűsítése, az 
illetékes honvéd gyalogezred képviselőjének 
részletes javaslata alapján, a tanfolyamok 
személyzetének és kiképzési tervének meg­
állapítása.

Az ifjúság érdeklődésének ébrentartása 
és kitartó munkára, egymás megbecsülésére 
és igaz hazaszeretetre való buzdítás.

Megfelelő előadások, ünnepélyek és 
versenyek rendezése. Az esetleg polgári ok­
tatók díjazása, az ifjúság jutalmazása és az 
előbbi kiadások céljaira adománygyűjtések.

A leirat hangsúlyozza, hogy a ki­
képzésnél a katonai befolyás ós kiképzés 
feltétlenül biztosítandó és erre nézve a 
miniszter mér régebben ellátta a honvéd 
ezredek parancsnokságát a szükséges uta­
sításokkal.

A honvédelmi miniszter újból kiemeli, 
hogy egyelőre osak azt tartja kívánatos­
nak, hogy minden törvény hatosig terüle­
tén csak az intézmény maga teremtessék 
meg,, de a lehető legnagyobb gondossággal 
és osak néhány mintatanfolyam szervezését 
tartja szükségesnek.

Egyben utasította a miniszter a hon­
véd gyalogezred parancsnokságát, hogy a 
főispán felhívására e tárgyban a kívánt 
felvilágosításokat megadja és az esetleges 
tárgyalásokon résztvegyen.

A szeptemberben megkezdődő iskola­
évben már valószínűleg nemcsak Debre­
cenben, hanem a vidéken is durrognak a 
puskák az ifjúság kezében.

X EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Elhalasztották az egyházközségi 

közgyűlést. A tegnap reggel 8 órára ösz- 
szehivott egyházközségi közgyűlést elhalasz­
tották, minthogy a tagok nem jelentek 
meg határozatképes számban. A köz»yülés 
megtartásának idejét augusztus 17-ikóre 
tűzték ki

A tavaszi egyházkerületi közgyű­
lés jegyzőkönyve nem régen hagyta el a 
sajtót. A vaskos, tartalmas füzet magában 
foglalja a hozott határozatokat, az előké­
szítő bizottságok összes javaslataival. A 
könnyen áttekinthető munka a Dicsőfi 
József egybázkerületi főjegyző gondos 
szerkesztésében jelent meg.

TÁRSAS ÉLET.
®

Ez is kegyelet. — Bajok a köz­
ponttal.

Egy fiatal özvegyről szól ez a história, 
akinek egy évvel ezelőtt halt meg az ura. 
A férj beteges, öreg ember volt és min­
denki tudta, hogy az érdeknek több köze 
volt a házassághoz, mint a szerelemnek.

Az asszonyka azonban, noha alapjá­
ban véve vigkedólyü, mulatós hölgy, szi­
gorúan betartotta a formákat. Teljes évig 
gyászruhát viselt és ha a megboldogultról 
volt szó, sohse mulasztott el egy könyosep- 
pet kitörülni a szeméből. Végre aztán letelt 
a gyászidő és az asszony bánatos arccal 
bár, de felvette a fehér batiszt ruháját és 
elment egy nyári mulatságra.

A fiatal emberek, akik egy évig látták 
az özvegyet szomorúan és gyászolva, kez­
detben nem mertek feléje közeledni. De 
végre egy bátorságot vett és felkérte az 
asszonykát egy foixluljSra.

A bánatos kit özvegy szenvedő arc­
cal állott föl a helyéről és így szólt a fiatal 
embernek:

— Jól van Aladár, megteszem a 
maga kedvéért. De kérem, osan lassan 
táncoljunk, mert még alig egy hete, hogy 
a gyászév letelt. *

Egy vidéki város járásbíróságához, a 
helyi telefonközpont egyik telefonos kis­
asszonya mulatságos előzmónyü bec-ület- 
sértési följelentést adott be egy utazó ügy- 
nöK ellen.

\ Vv
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As utazó ugyanis valamelyik g.sii 
dából akart beszólni. Sokáig osöngatstt 
telefonos kisasszonynak, de az nem jelent8 
kezett. Erre még egyszer elkezdte verkli, í 
a telefont és a központ erre már nagy n 1 
hezen jelentkezett. Az utazó, a ki nLvn 
ideges ember, megharagudott a várakozó? 
ért, mert sürgősen szeretett volna bes™u- 
az ügyfelével. A mikor végre jelentka
szólVP0nt08 kÍ8a88Z0ny* az utazó dühösen
gltok NasysM- éQ m4r ké,8ZM «»«.• 
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Azt akarom megkérdezni, hoz?v 
nagysád nem volt-e régebben szállodai 
szobaleány ? ‘

— Micsoda hallatlan sértés ez! Hoc? 
mer rólam ilyesmit föltételezni.

— Csak onnan gondolom, mert a 
szállodai szobaleánynak is kétszer szoktak 
csengetni.

RENDELET 
az állatbetegségekről,

A földminvelésügyi 
miniszter Debrecen 
városhoz és Hajdú 

megyéhez.
Serényi Béla gróf földmivelésügyi minisz­

ter az országgyűlés színe előtt ismételten 
kifejezést adott a vezetése alatt álló minisz­
térium abbeli szándékának, hogy különösen 
a közlegelők feljavítása és az állatállomány 
megerősítése elsőrendű programmja lesz. A 
miniszter áll szavának s már Ismételten ad 
ki rendeletet, hogy beváltsa Ígéreteit. — 
Tegnap megint fontos reűdelet érkezett úgy 
Debrecen városhoz, mint Hajdumegyéhez. 
Az állatbetegségeknek egyik községből a 
másikba való áthuroolása ellen Irányul a 
rendelet s hangzik a következőleg :

Valamennyi vármegyei és városi tör­
vényhatóságoknak I

Ismételten előfordult, hogy a mészáro­
sok és a marhakereskedők szarvasmarhák­
nak más községekből lakóhelyükre való 
bevitelét az 1888-ik évi VII-ik törvénycikk 
12. §-a, nemkülönben a ragadós száj- és 
körömfájás * megállapítása esetén teendő 
intézkedések tárgyában 24500—1904-ik szám 
alatt kiadott itteni rendelet 3. A) pontja elle­
nére, a községi elöljáróságnál nem jelentet-

V9 Ducy, hisz ön a földszinten 
kikl Aztán meg, ha zenét akar — kér 
egy pillanat alatt beigazitom a hengert.

A mellékszobába sietett és azor 
fonográffal tért vissza.

,, • megforgatta a csavar
a ionograt a honvédzenekar egy is indul- 
kezdte játszani.

Megvetően bigyesztette fel Lucy 
ajakát: y

— Önök modern trobadurok, kén 
mesen csináljak a dolgukat 1 ...

Majd egyetlen nyomásra felrebi 
egy nehéz plusfuggony és a sarokban 
cniy, terített asztal volt látható. Egy < 
bzóbüu illatos, hossznszáru rózsák. Ézüi
íedSf’éi16^0 t6tt p0Z8gös P»lack mel 
pedig két fanom an csiszolt pohárka.
ízelítő.8. d kérnem' Lu°y. egy

1 a -iT". l8t9“8m> mioeoda ünnepélyes
én íííif“ mit gondo1' meddi* fo

— iX6’ leg!?lávb egy Jócskát? ,
- A P0Z8göt hütött be délutánra

ital, ha ‘ Pö,8<l * '»Siam«

— Ha az ember ? . . .
— Ha az ember egy szép asszonynyal 

ihatik baráti poharat!
— Hát ki mondta, hogy én megteszem 

azt, kedves Akos ?
— Lucy, igazán nem értem magát, 

Elfogadja udvarlásomat, százféle módon 
bátorít. Titkon el is jön hozzám ... és most 
egyszerre tegeződni sem akar velem ? Hihe­
tetlen ellenmondás.

— Hát nem tudja, kedves barátom, 
hogy minden uö az ellentétek foglalatja f

— Csak azt tudom, Lucy, hogy maga 
engem halálra kínoz és hogy ezt tovább 
nem bírom.

Ezzel egy székre vetette magát és 
lázas fejét tenyerébe hajtotta.

Lucy két rózsát vett ki a tartóból és 
könnyedén megsimogatta vele Ákos hom­
lokát.

— Nos ¥ Haragszik a pubi ¥
Ákos meg akarta ölelni, de Lucy 

ügyesen kiszabadult.
— Tudom már, mi tartóztatja még attól, 

hogy a kedvesem legyen. A férje minta- 
férj és ön azt hiszi, hogy nem is csalta 
meg soha . . .

— ügy van!
— Nos, hát . . . Maga téved. Nagy 

huncut a maga férje. Ismerem. Tiz eszten­
deje vagyok a legjobb barátja.

— Látszik.
— Tudja, mi az ő neve a mulatók 

világában ? Szeparé Gyurka 1
— Ab !
—- Két gyönyörű kőristanő a múltkor 

megtépázta egymást érette.
Luoy szemei villámokat szórtak.
— Tovább 1 Tovább ! — lihegte aztán.
— A múlt esztendőben, amikor maga 

fürdőn volt, ő egy ősbudavári hölgygyel 
Svájcba u'azott, most egy spanyol énekes­
nővel barátkozik, aki .. .

— És ez mind igaz !
— Isten egem úgy segéljen ... oly 

igaz .. . mint ahogy magát szeretem !
Az asszony hirtelen magára kapta 

kabátját, kalapját és még a tükörbe aeffl 
nézett.

— Az Istenért, Luoy, mi baja.
— Ne fáradjon tovább, barátom . • 

köszönöm, nagyon köszönöm .. • uJra 
szeretem a férjemet.

a mely forral keverve is kitűnő üdítő Hal
- y j — jiiv u------------ *----------------Savanya bornak kellemes 1st ad és nem
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ték be, ae ilyen szarvasmarhákat nem elkü­
lönítve bocsátották legelőre s a beviteltől 
számított nyolc napon át nem elkülönítve 
helyezték el, hanem a községbe való meg­
érkezés után azonnal a községi szarvas- 
marba-állománynyal közös csordába hajtot­
ták s ily módon az idegen helyekről vásá­
rolt fertőzött állatokkal a ragadós száj- és 
körömfájást a községi szarvasmarha-állo­
mányba behurcolták.

A ragadós állatbetegségek, de főkép­
pen a ragadós száj- és körömfájás ilyen mó­
don való széthurcolásának megakadályozása 
érdekében fölhívom a törvényhatóságot, ha­
ladéktalanul intézkedjék az iránt, hogy a 
hivatkozott törvényszakasznak, valamint an­
nak végrehajtása tárgyában kiadott 1888-ik 
évi 40,000. számú rendelet 38-ik ős 89-ik 
§-ainak a mészárosok, marhakereskedők és 
marhahizlalók szarvasmarháinak ellenőrzé­
sére vonatkozó rendelkezései a legszigorúb­
ban végrehajtassanak, a községi elöljárósá­
gok a bejelentések megtörténtét s az elkü­
lönítések pontos keresztülvitelét a legszigo­
rúbban ellenőrizzék és a hivatkozott végre­
hajtási rendeletben előirt bejelentési könyvet 
gondosan vezessék. Intézkedjék továbbá az 
iránt is, hogy az e téren mutatkozó legkisebb 
mulasztás is példásan megtoroltassők.

Budapest, 1910. Julius hó 28-lkán.
Serényi gróf s. k.

VÁRMEGYE.
Haj dnv&rmegye felirata a király­

hoz. Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottsága tudvalevőleg nem tart augusztus 
18-án díszközgyűlést, hanem a megye 
tisztikara küldöttségként vesz részt Debre­
cen város díszközgyűlésén. A vármegye 
hódoló feliratát Kovács Gyula alispán fogja 
eljuttatni 6 felségéhez.

Madaráé* Sándor temetése. A köz­
ponti j trás számvevőjének, a Parád-fürdőn 
váratlanul elhunyt Madarász Sándornak 
szerdán délután volt a temetése Budapes­
ten, ahová a család a halottat szállíttatta. 
A központi járás tisztikara díszes koszorút 
küldött az elhunyt tisztviselő koporsójára 
és az özvegynek táviratilag fejezte ki rész­
vétét, az alispán pedig kitüzette a megye­
ház ormára a gyászlobogót.

Hajsza a veszett kutya után, Iz­
galmas eset történt szerdán reggel Vámos- 
pérosen. A falu főutcáján veszett kutya 
rohant végig, de kárt nem tehetett senki­
ben, mert észrevették és elmenekültek előle. 
A veszett kutya összevissza futkosott, mi» 
végre néhány, bátrabb legény fütykösökre 
kapott és az állatot agyonverték.

Öt éves gyilkos.
Székely Pál 555 éves 
fiú agyonlőtt egy 
3 éves gyermeket.

8, Böszörmény szenzációja.
Szenzációs gyilkosság történt tegnap 

Hajdúböszörmény határában, amelyről most 
városszerte sokat beszélnek. Egy öt éves 
kis fiú ugyanis agyonlőtt egy három éves
gyermeket. Az eset részletei a követ­
kezők ;

Székely Pál öt éves kis fiú az apja 
Anyáján játszadozott az udvaron Kelemen 
Héla nevű három éves kis gyermekkel. A 
öldben áskáltak és homokvárakat épitet- 

tak, miközben egy megtöltött flóbert-pus- 
kára találtak.

A kis Székely Pál kivette a földből, 
ahova be volt temetve s nézegette, babrál- 
Ratta a fegyvert. Közben elcsattantotta a

elsült s a golyó széjjel- 
zuzta a kis Kelemen Béla koponyáját, aki 
nyomban meghalt.

A lövés zajára figyelmessé lettek a 
gyermekek szülei, akik megrémülve látták, 
hogy mi történt. Az esetről jelentést tettek 
a rendőrségnek, amely viszont telefonon 
értesítette a gyilkosságról a debreceni kir. 
ügyészséget. A hajdúböszörményi rendőr­
ség erélyesen folytatja a nyomozást a nem 
mindennapi bűnügyben.

VÁROSHÁZA.
A* 1911. évi költségvetés. A város 

jövő évi költségelőirányzatát most állítja 
Össze Ilonosik Lajos főszámvevő. A költ­
ségeit irányzat még e hónap folyamán el­
készül, úgy hogy szeptemberben tárgyal­
hatják a szakbizottságok és a hónap végén 
a közgyűlés is.

Szabadságon, Veosey Imre főjegyző 
megkezdte 30 napra terjedő szabadságának 
kitöltését.

ütőajánlatok a Bégány osapszékre.
A város tulajdonát képező Bégány osap­
székre hirdetett árverés nem sikerült, mert 
az eddigi bérösszegnél csaknem ezer koro­
nával Ígértek érte kevesebbet. Utóbb azon­
ban több utóajánlatot tettek, aminek követ­
keztében a tanács uj árverést fog hirdetni 
a csapszók bérletére.

Segélyezések. A város szegényügyi 
bizottsága szerdán délután 4 órakor dr. K. 
Tóth Mihály tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen a segély iránti kérvényeket 
intézték el és tudomásul vették a szegény­
házi gondnok jelentését.
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Tizenkilenc órás mars
Nagyvárad
határában.

Nyolcvan baka kidőlt.
A legutóbbi pilis-csabai katonai me­

netelés borzalmai ismét ráterelték a közön­
ség érdeklődését a katonai nevelés szelle­
mére s úgy látszik, hogy újra felélednek 
azon állapotok, amelyek tizenkét évvel 
ezelőtt a bileki halál marshoz vezettek. Az 
utóbbi időben egymást érik a tiz-tizenkét 
órás menetelések, a múlt hét péntekjén 
pedig olyan eset is történt, amelyet szó 
nélkül hagyni nem lehet.

A nagyváradi 4-ik honvédgyalogez­
red legénysége 24 óra leforgása alatt ti­
zenkilenc és fél órát menetelt s dacára 
annak, hogy a szolgálati szabályzat, az u. n. 
Dienstreglement legfeljebb csak 30 kilomé­
ternyi utat enged meg, a 4-ik honvédezred 
legénységének 65 kilométer utat kellett 
megtenniük, a legégetőbb hőségben.

A marsnak nem is maradtak el meg­
döbbentően szomorú következményei. Ha­

bár az ismert katonai titoktartás minden 
igyekezetével azon volt, hogy a kényszer- 
menetelés eredményei nyilvánosságra ne 
jussanak, annyi mégis kiszivárgott, hogy a 
tizenkilenc és fél óráig tartó menetelés alatt, 
nyolcvanhat katona, részint a hőségtől, 
részint pedig az irtózatos fáradtságtól 
összeesett és székárén kellett őket vissza­
szállítani a kaszárnyába, ahol némelyikük 
most is ápolásra szorul.

Meghalt
a sorsfildozött kasszírnő.

Izsák Margit 
tragédiája.

Izsák Margit regénye váratlanul tra­
gédiába fűlt: a 22 éves kasazirnő tegnap 
reggel kiszenvedett a közkórházban. A 
szerelmes sorsüldözött leány sokkal ko­
molyabban csinálta a dolgot, mint hitték ; 
nem légykőoldatot ivott, hanem avzéniku- 
mot kevert vízbe, amely ellen nem láasznált 
a gyomormosás a a hirtelen alkalmazott 
ellenszerek.

A durva kórházi ágyon szom oru vé­
get ért egy előkelő családból származott 
úri leány. Mert Izsák Margit az volt, bizo­
nyltja az a nemesi korona is, araely ott 
húzódott meg a névjegye bal sarkában és 
az a sok-sok finom vonás, ami a lelkében 
rejtőzött. Kegyetlen fátuma sodorta a kávé­
házi kasszáig, ahonnan pedig mindenáron 
menekülni igyekezett.

Azt hitte, hogy azé lehet, akihez oly 
őszinte őrzésekkel ragaszkodott. Csalódott 
s igy hát nem volt számára más választás, 
mint a méregpohárhoz nyúlni. Hozzá tar­
tozói Erdélyben laknak, akikkel azonban 
már régóta konfliktusban van ei alig való­
színű, hogy eljöjjenek a temetésére.

Járvány Bártfán.
Menekülnek a

fürdővendégek.
Bártfa-fürdő mellett levő Hosszúrét 

községben járványszerüleg lépett fel a ka­
nyaró és vörheny. Mindkettő veszedelmes 
betegség, ha járványszerüleg lép fel. — 
Hosszúrétről a két betegséget behurcolták 
Bártfára is, ahol szintén több megbetege­
dés és haláleset fordult már elő. Ott is a 
tejjel és vajjal hurcolták be a paraszt­
asszonyok a betegséget a fürdőbe.

A Bártfán nyaraló közönséget termé­
szetesen kínosan lepte meg a járvány ki­
törése és aki csak teheti, hanyathomlok 
menekül a fürdőből, amelynek egyik szál­
lodáját már a járvány óta hatóságilag is 
be kellett záratni.

Bárta fürdője most már csaknem üres, 
alig lézeng benne egy-két ember s a kies 
fürdőhely, amely eddig hangos volt a jó­
kedvtől, most csendes, mintha a halál járna 
benne.

A bártfai járvány veszedelemről a kö­
vetkező jelentés érkezik Eperjesről:

??? Hajnalban, Hajnal előtt???
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Hosszúrét, bártfai járási községben a 
kanyaró 60 a vőrheny járványszerüleg fel­
lépett ée mintegy 40 megbetegedést Jelen­
tettek be. A szomszédos Bártfafürdőn, ahol 
a hosszúrétektől tejet és vajat vásárolnak 
a fflrdflvendégek, az inficiált vajtól már 
több megbetegedés történt. A bártfai 
Széchenyi szállodát, ahol egy budapesti 
ügyvéd leánya, Déry Márta kanyaróban 
meghalt, a hatóság kiürlttette.

na
Teljes bizalommal és

legolcsóbban
Í1288

Órát
ékszert 
ezüst- 
neműt

LöíkovitsArthurfcim
magyarország legnagyobb órás, 

ékszerész üzletében vásárolhatunk. 
A c éi| immár 29 éve áll fenn.

■SF

Beomlott
előszoba és konyha.

Leszakadt
a

boltozat.

Zuhanás
a

pincébe.

Szerencsétlenség
a Placz-utoán.

Rendkívül súlyos következményeket 
is vonhatott volna maga után az a szeren­
csétlenség, amely tegnap délelőtt 11 órakor 
történt a Piac-utca 79. számú házban. A 
háznak Gál E'orenc a tulajdonosa s annak 
egyik udvari lakosztályát Darvas Ede bérli.

Ennek á lakásnak az előszobája ős 
konyhája beomlott az alatta jó mélyen 
levő pincébe s az ottan tartózkodó Pataki 
Erzsébet szakácsnő és Ráoz Ella nevű 
varróleány a padozattal együtt lezuhantak 
a mélybe. Szerencsére az esés következté­
ben Ráoz Ella csak jelentéktelen zuzódá- 
sokat szenvedett, úgy, hogy ápolásra nem 
is szorul; a szakácsnő sérülései azonban 
komolyabbak s a közkórházban gyógyke­
zelik, a hova a mentők rögtön beszállí­
tották.

A bt,lesetet az okozta, hogy a pince 
boltozatát tartó vassín igen keskeny pár­
kányra volt beépítve s ócska téglákkal 
berakva. A rendőrség szigorú vizsgálatot 
inditott meg annak kiderítése végett, hogy 
a szerencsétlenségért kit terhel a fele­
lősség,

színház.
Nyíregyháza és Zilahy. A nyíregy­

házai szinügyi bizottság legutóbb tartott 
ülésén, mint értesülünk, úgy határozott, 
hogy megköti ugyan Zilabyval újabb há­
rom évre a szerződést, de azzal a feltétel­
lel, bogy ha a város uj színház építését 
kezdené weg, akkor egy évvel előbb fel is 
mondhatnak neki.

Az Uranus színház tegnap este 
minden tekintetben nagysikerű, uj műsort 
mutatott be. Ez a pompás, elsőrendű mű­
sor még csak ma látható, amennyiben 
holnap újból uj műsort nyújt nagy közön­
ségének az igazgatóság. Karen Helga, 
Keenvood és Medrano Lili, nap-nap után 
nagyobb sikereket aratnak, felléptük még 
csak pár estén tart. Olyan szép drámai 
életképet, mint „A gyermek dala“ című, 
régen nem látott a közönség. A nagy si­
kert aratott képet Suchán magyarázta. 
A mai műsor a kővetkező: 1. A „Plu-
viose" elsülyedt tenger alatt járó hajó 
kimentése. (Eredeti helyszíni felvétel.) —
2. A tyukszemvágó. (Kitűnő bohózat. —
3. Centurion leánya. Néró császár idejé­
ből. Művész felvétel. — 4. Karen Helga, 
rongykép festőnö fellépte. — 5. A feminis­
ták győzelme. — 6. Mr. Keenwood, az 
ügyetlen komikus zsonglőr fellépte. — 7. 
A gyermek dala. (Szenzációs művész fel­
vétel 1) — 8. Medrano Lili vendégiellépte. 
(Élőképek. Szobrok.) — 9. A forrás. Gyö­
nyörű vízesések. (Természeti felvétel.) — 
10. A kedélyes koldusok. (Kitűnő bohózat.) 
Előadás kezdete este pont 9, vége 11 óra­
kor. Helyárak mint rendesen. Kedvezmé­
nyes jegyek érvényesek. Ma utoljára lát­
ható ez a műsor. Holnap, pénteken az uj 
műsorban, a kőbányai gyilkos postás ál­
dozatainak, „A Molnár gyermekek teme­
tése* eredeti felvétel kerül bemutatóra,

Kézrekertilt 
notórius tolvaj.

Lopások a 
„Debrecen“ 
szállodában.

jKíenekülés a bűnügyi osztályról.
Veszedelmes tolvajt tartóztatott le 

tegnap délelőtt a rendőrség. Zsiga János 
29 éves csapos az illető, aki különféle bün­
tetésekért már három évi és négy havi 
fegyházat ült összesen. Különösen a betö­
réses lopás a Zsiga János zsánere s ebben 
rendkívül nagy gyakorlatra és ügyességre 
tett szert.

Legutóbb a „Debrecen* szállodában 
volt alkalmazva, mint csapos. Itt aztán 
szintén hozzálátott kiváló tehetségének ér­
vényesítéséhez. Előbb Kovács Aladártól, 
a szálloda tulajdonosától tulajdonított el 50 
koronát. Nem egyszerre, hanem részletek­
ben és oly raffinériával csinálta a dolgot, 
hogy mindenkit inkább gyanúsítottak a 
tett elkövetésével, csak őt nem.

Később Boosányi Antal főpinoőr is 
arra a tapasztalatra jutott, hogy valaki fel­
feszegeti a pénztár fiókját és azt állandóan 
dézsmálja. Szép kis summa pénz tűnt el 
ilyenformán. A károsult jelentést tett az 
esetről a rendőrségen, amely megindította 
a nyomozást.

A szálloda alkalmazottai közül Zsiga 
János szobájában is házkutatást tartottak s 
*aeg .3 alálták ott a hiányzó pénzt. A

csapost természetesen rögtön letartóztattak 
és bekísérték a bűnügyi osztályra " ay 
hosszas fakgatás után végre is töredelmes 
vallomást tett. 3

Mikor azonban a notórius alakot 
fogdába akarták bekísérni, hirtelen előre8 
ment s a kapun sikerült neki kifutni u 
utcára, dacára annak, hogy az őr ott állt 
Z iga János szeretett volna elmenekülni' 
azonban a rendőrök az arra járók segítse' 
gével nagy hajsza után elfogták s szórói 
őrizet alá vették.

ÖJDOBISÁGOK.
* Orvosi körökből. Dr. Láng Sind« 

mütőorvos nyaralásából hazaérkezett, átvette 
szanatóriumának vezetését s orvosi műkö­
dését megkezdette.

* Felhívás a város közönségéhez, 
Már említettük, hogy az uralkodó születése 
80. évfordulójának előestéjén kivilágítás 
lesz. A városi tanács ez alkalomból az 
alábbi felhívást intézte a lakossághoz:

„Folyó évi augusztus hó 18-ikáa 
6 felsége I. Ferenc József magyar király 
születésének 80-ik évfordulóját ünnepli 
meg osztatlan űrömmel az egész magyar 
nemzet

Debrecen sz. kir. város tanácsa, 
hogy az ünneplés külső megnyilvánulá­
sában i» városunkhoz méltó legyen, ez­
úton kéri föl városunk hazafias lakossá­
gát arra, hogy e bő 17-ikón, szerdán este 
fél 9 órakor a lakásaiknak ablakait vilá­
gítsák ki és a házakat lobogózzák föl*.

* Egy magyar főhadnagy mono­
plánja. Nagyváradról jelentik : Letrendez- 
fer-Lányi Antal idevaló főhadnagy mono­
plánt szerkesztett, amelylyel már hetek óta 
kísérletezett. Ma reggel röpült fel először s 
óránkénti otven kilométeres sebességgel 
néhány percig röpült. Hozzávetőleg 30—40 
métert repült a magasságban. Lányit a je­
len volt közönség lelkesen megtapsolta. 
Azt hiszik, hogy Lányinak rövid időn belül 
sikerülni fog monoplánját annyira tökélete­
síteni, hogy röpülő-versenyeken is részt- 
vehet.

* Költözik a rendőrség. A rendőr­
ségi összes hivatalok —• a bejelentőn kí­
vül — tudvalevőleg a Hanke-féle, Szent 
Anna-utcai házban nyernek elhelyezést. A 
belvárosi rendőrség, a főkapitányság és a 
bűnügyi osztály ma délután költözik át az 
uj központi épületbe.

* Bimbóhullás. P. Hevesy Gergelyt 
és nejét, Szabó Zsuzsikát nagy csapás érte. 
Egyetlen fiúgyermekük: Hevesy Pistuka 
életének 13-ik havában elhunyt. Hült 
tetemei f. hó 11-én d. u. 3 órakor fognak 
a ref. egyház szertartása szerint, a Ber­
csényi-utca 21. számú háznál tartandó 
gyászima után a Póterflai temetőben az 
anyafőidnek átadatni. Mely végtisztességre 
a rokonokat, barátokat s jó ismerősöket 
bánatos szívvel meghívják. Bánatos szülei. 
P. Hevesy Gergely nejével Szabó Zsu­
zsikával. Testvére: Hue ka. Nagyszülei: 
Hevesy Gábor nejével és gyermekeivel, 
özv. P. Szabó Sándorné gyermekeivel, va­
lamint közeli és távoli rokonok nevében.

* Megingta a ló. Bede Istvánná, Ho­
mokkertben lakó, 73 éves öreg asszony 
tegnap a városba igyekezett befelé, A Varga 
utcán azonban a kiálló háznál két tusé 
lovat vezettek el mellette, amelyek közu 
az egyik a szerencsétlen öreg aSS^°°* 
megrugta, úgy, hogy a jobb karja eltör- 
Bede Istvánnál súlyos sérülésével a mentő» 
beszállították a kórházba.

* Minden órán kiadó három szoba, 
előszoba, üvegezett veranda és mellókheiy1* 
Bégekből álló utcai lakás, a Morgó-utca - ■ 
szám alatt. Más lakó nincs. Tiesta, csönd 
udvar.
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* a pikkoló revolvere. Nagytapol-
ánvról jelentik: Ulika Dezső 13 éves 

kóló a Korona-szálló éttermében újonnan 
vásárolt revolverét próbálgatván, Welsz 
litván 19 éves pincérre célzott. A revolver 
»isíílt és Weisz Istvánt halántékon találta, 
aki most haldoklik.

* Oloaóbb le» a tojás. Az utóbbi 
ívekben alig fordult elő, hogy valamely 
élelmicikk ára lejebb szállott volna. Ezt a 
sorozatot most a tojás kezdi meg. A tojás 

z utóbbi évek során roppant megdrágult. 
Exportárakat fizettünk. Egész ringok ala­
kultak tojásexportra ős a mi piacainkon 
alig maradt tojás. A magyarországi tojás a 
bécsi és németországi piacokon olcsóbb 
volt, mint itthon. Az újabb időben azonban 
bajba került a magyar tojásexport. Orosz­
országból roppant mennyiségű tojás jött a 
nyugati piacokra. Osak Brodyn keresztül 
az utóbbi két hónapban hetenként több tojás 
érkezett, mint a mennyi a monarchia havi 
kivitele volt. Ezáltal a magyar áru lassan­
ként leszorult a külföldi piacokról és itthon 
egyre jobban felhalmozódik a tartalék. Ez 
a példa is arra mutat, hogy a nyersáru­
kivitel már idejét múlta. A honi piacok 
iogyasztói már nem bírják az exportárakat 
és°ezórt a külföldi piacokról is leszorul 
lassanként a magyar élelmiszer.

* Fejőre esett a gerenda. Turomi 
Márton 22 éves kertész a Kenyeres Ká­
roly szepesi tanyáján volt alkalmazva, 
mint dohányos. Egy pajtában dolgoztak, 
ennek tetőzetéről asonban véletlenül egy 
hatalmas gerenda lezuhant s a Turomi 
Márton fejére esett. A szerencsétlen legény 
koponyatörést szenvedett. Súlyos sérülésé­
vel beszállították a közkórházba.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Mészáros Istvánná g. kath. 46 éves, Einer 
7i/mos r. kath. 12 hónapos, Izsák Margit 

r. kath. 22 éves, Jankovios András r. kath. 
3 éves, özv. Höflinger Nándornő ref. 74 
éves, Salon Györgyné r. kath. 46 éves, 
Hevesi István ref. 18 hónapos.

* Háztartási könyvtár, 6 kötetben, 
kötve, minden kötet 60 fillér Antalfynál,

* Tanuló felvétetik Tbaisz Arthur 
nyomdájába és könyvkötóssetébe, Piao-
utca 7.

* üti bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utoa 4.

* Egy koronájával lehet venni férfi 
szalmakalapot, még a készlet tart, Rózsa 
Lajos főposta melletti divatáruházában.

* Debreceni Agrárbank Szövet­
kezet (Piac-utca 79). betáblázás mellett, 
kezességre vagy bárminemű fedezet ellenében 
hosszú lejáratú, igen kényelmes és olcsó 
kölcsönöket folyósít. Betétekre a legmaga­
sabb kamatot adja.

* Intézeti fehérnemű, leányok és 
Quk részére elöiráa szerint Kardos László­
nál, Kossuth-u. 9.

* Eredeti angol ős amerikai tennis 
rakettek gyári raktára, Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth u. 4.

* Lábizzadást háromszori beken ás 
után megszünteti a „Budaion11. Kapható 
Mauthner Alfréd gyógyszertárában, Piac­
ás Szt-Anna sarkán. Ara 1 korona.

* Üzleti könyvek, reklámoikkek, dísz­
munkák Antalfy Feleno könyvkötészetében 
megrendelhetők : Piac u. 81. sz.

* Bor nyilvántartási könyv hivata­
lé an előirt bevétel és kiadás rovatokkal, 
kötve 2 korona Antalfy Józsefnél.

MT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb- 
recenl Újság nyomdája,

Az amerikai férj.
Szélhámos atyafi.

Kormányos István péoskai lakos öt 
esztendővel ezelőtt elhagyta az otthonát, 
fiatal feleségét és boldogulást keresni Ame­
rikába vándorolt. Ki tudja, mi történt vele 
odaát az újvilágban: irni-olvasni egyikük 
se tudott, igy nem is halottak hirt egy­
másról. A pécskaiak talán holt hírét is 
költötték és meglenet, hogy az asszony is 
hitt a szállongó híreknek. Történt a múlt 
héten, hogy az egyszerű kis tanyaház nyu­
galmát felforgatta egy váratlan esemény. 
Napbarnított vándorember került be a ka­
pun, elnyűtt ruhájára vastagon rakódott le 
az országúti por. Mikor egészen közel ért 
az asszonyhoz, leemelte kalapját és nagyot 
köszönt. Az asszouyt meglepte az idegen. 
Zavartan, tanácstalanul áll vele szemközt. 
Akadozva kérdezte:

— Kicsoda maga? Mit akar?
— A férfi a világ a legtermészetesebb 

hangján felelt:
— Kedves feleségem, hát nem ismersz 

rám ? Én vagyok az urad 1
Az asszony tágra nyílt szemekkel bá­

mult reá és hihetetlenül rázta a fejét.
— Igen, igen 1 Én vagyok az urad 1 

— és a valószínűség kedvéért még hozzá­
tette: Most jövök Amerikából .. .

De már erre megeredt az asszony 
nyelve. Csípőjére tette a két kezét ős ke­
ményen adta tovább a szót:

— A bolondját járatná kend velem,
Íledig nem bolondnak szebtak! Mán hogy 
enne az én uram, mikor annak vörös 

haja vótl
— Az ám, szivem, párom, de hát 

Amerikában szénbányában dolgoztam, ott 
mög mögfeketődőtt 1

Minden meglehet a nap alatt. Mos­
tanság is megesnek még csodák. Kevés 
szóbeszéd, szapora ölelés, a két lélek hamar 
megértette egymást. Egészen megnyugodott 
az asszony a viszontlátás örömei közt. 
Hanem a nyugalom osak rövid életű volt. 
Harmadnapra észrevette az asszony, hogy 
a férfi karján tetoválás van. Kérdezte is, 
hogy mire való az a cifraság a bőrén, a 
mire az ember hosszú, szapora szóbeszédbe 
fogott. Elmondta, hogy Amerikában egy 
asszonynyal közös háztartásba kellett lépni, 
mert különben nem engedték volna ott 
maradni és hogy ez a tetoválás az egybe­
kelésük jel. De borszeszszel le lehet mosni.

Az asszony elkérkedett vele a roko­
nainak. Az egyik sógora gyanút is fogott, 
hátha csak meg akarja csalni, el akarja 
ámítani a feleségét az az ember ? Sietett a 
hírről bizonyságot szerezni. És a gyanúja 
valóra vált, amint szemébe ötlött a teto­
válás: „Balázs János, Petróczky Mari“.

Kérdezgette az uj sógorát, bogy mint 
tud a régi dologról, mire az ötölt-hatolt, 
akadozott, tördelte a szót. Majd mikor az 
útlevél meg az utipodgyász került szóba, 
azt hazudta, hogy az állomáson hagyta. 
Másnap rávette az asszony, hogy hozzák el 
a podgyászt a vasútról. Kénytelen kellet­
len kocsiba fogott és elindult az asszony­
nyal az állomás felé. A nagyvendéglő előtt 
megállt azzal az ürüggyel, hogy bemegy 
egy pohár pállinkára. Az asszony pedig 
várt, várt, de a férj nem kerüle elő. Be­
ment utána, hogy kihívja. Tudakolta a pin­
cértől, aki értésére adta, hogy az illető nem 
vásárolt semmit, hanem a másik ajtón át 
sietve távozott.

Az asszony nagy busán tért vissza a 
tanyára, a sógorát okolva az ura eltűné­
séért, mint aki oktalan tudakozódásával 
elkeserítette s újra világnak űzte. Csak 
nehezen sikerült rávenni, hogy jelentkez­
zék panaszával a osendőrségnél. Ott aztán 
kitűnt, hogy olyan vidéki atyafi lehetett a 
szélhámos férjhelyettes, aki jól ismeri az 
asszony családi helyzetét ős a birtokára 
vágyott, Az arca hasonlóságával meg a 
f ilópésével sikerült is tévedésbe ejteni az 
asszonyt. Sírva fordult ki a hivatal ajtaján 
a négynapos menyecske.

Gyilkossági kísérlet
Egy polgármester ellen.

Newyorkban az ottani polgár- 
mester ellen a „Kaiser Wilhelm 
der Grosse“ Lloyd-gőzös fedélze­
tén revolvermerényletet követett 
el egy Gallagher nevű ember. A 
polgármester megsebesült.

A mai napon újabb részletek 
érkeztek erről a merényletről, mely 
egész Newyorkot lázba ejtette.

Newyork, aug. 10.
Gaynov polgármester sebesülése nem 

életveszélyes. A beteg teljesen eszméleté­
nél és a körülmények közt elég jó hangu­
latban van.

Newyork, aug. 10.
A gyilkos ötlábnyi távolságból lőtt a 

polgármesterre. Egy Edvard nevű köztisz­
tasági felügyelő a merénylet után azonnal 
rávettette magát a merénylőre. Mialatt a 
földön dulakodtak, Gallagher több lövési 
tett a tömegre. Á kikötőn nagy pánik ke­
letkezett.

A merénylő idősebb ember, aki a pol­
gármestert teszi felelőssé azért, hogy éjjeli 
őri állásából elbocsátották. A „Kaiser Wil­
helm der Grosse“ gőzös a merénylet kö­
vetkeztében 25 perccel később indult el. A 
merénylet alkalmával a hajón volt Chile 
elnöke is.

Newyork, aug. 10.
Gallagher a merénylet elkövetése után 

áldozatát gúnyos és gyalázó szavakkal 
illette. Amikor látta, hogy a golyó a pol­
gármester fejébe hatolt, Így kiáltott fel :

— Ez az ember, miután elvette a ke­
nyeremet, Európába akart utazni szabad­
ságra. De én jól céloztam és megöltem 
ellenségemet, örvendek, hogy a dolog ilyen 
jól sikerült.

TAVIBA TOB.
Az Ehrlich széruma.

Gyógyítható a vérbaj.
Szenzációs kísérletek,

Budapest, aug. 10.
Ehrlich dr. frankfurti orvos- 

tanár szenzációs találmányáról, a 
vérbaj elleni szérumról hetek óta 
beszól a tudományos világ és foly­
nak a vele való kísérletek a világ 
minden részében, a klinikákon és 
kórházakban. Az orvosok pontos 
följegyzéseket készítenek minden 
oltásról és eredményéről. Hogy a 
szérum használt, az eddigi kísér­
letek is bizonyították.

Most azonban szenzációs ered­
ményt jelentenek Nagybeoskerek- 
ről, ahol dr. Iványi Mór, kórházi 
főorvos kísérletezett a szérummal. 
Iványi 32 oltáshoz szükséges pre­
parátumot kapott Ehrliohtől és 32 
vórbajos embert oltott be vele 
ős az eredmény bámulatos volt: 
minden oltás sikerült, a betegek 
valamennyien felgyógyultak.

Mint a kísérletet végző főor­
vos mondja, az eredmény szenzá-
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Ölós és teljes. A szérum minden 
esetnél a teljes gyógyulást ered­
ményezte. a vérbajban született 4 
hetes gyermek, a beoltás után tel 
jesen felgyógyult és azóta gyö­
nyörűen fejlődik. Az egyik, beol 
tott férfi teljesen paralitikus volt 
már hónapok óta és a beoltás után 
teljesen egészséges és munkakó- 
: es lett.

Iványi táviratilag értesítette a 
szenzációs eredményről Ehrliohet, 
aki erre 3fi uj tubust küldött és 
arra kérte, hogy a kisóleteket vér- 
bajos katonákon folytassa.

Szerelmi dráma.
Budapest, aug. 10. Ma reggel a Sváb­

hegy déli lejtőjén levő határerdőben véres
■ zerelmi dráma játszódott le. Friedmann 
/yipót 37 éves lókupec agyonlőtte kedvesét, 
Xovács István kalauz 39 éves feleségét, aki
vomban meghalt, azutan háromszor ma­
ira lőtt és életveszedelmesen megsebe-

■ ult. A szerelmes pár az este ment ki a 
Svábhegyre az előre megvásárolt revolver­
ei és ott éjszakai szállást kértek az egyik

villában, majd reggel 7 óra tájban eltávoz­
tak. A dráma 8 órakor történt. A lövéseket 
•enkí sem hallotta. Délután fél 4-órakor az 
utón egy kocsi vérbeborultan találta a fér­
fit, akit a mentők a kórházba vittek. A 
férfi elmondta, hogy kedvesével töltötte az 
éjszakát és reggel az erdő elhagyatott ré- 
:ybbe mentek, ahol a férfi az asszonyt há­
rom lövéssel megölte, majd magára lőtt 
aromszor és elvesztette az eszmeletét. Az 

eső térítette magához és miután több töl- 
o-:e nem volt, kivánszorgott az útra. Val­

lomása után elvesztette újra az eszméletét 
és most élet-halál közt lebeg.

Gorkij Maxim Oanossája,
Pétervár, aug, 10. Gorkij Maxim, a 

hírneves orosz iró engedélyt kért a kor­
mánytól, hogy Oroszországba visszatéríts­
en. Megígérte, hogy többé nem vesz részt 

forradalmi mozgalmakban.

Agyonlőtt rendőrkém.
Varsó, augusztus 10. Trubowski, Ri- 

iiaoh orosz rendőrkém gyilkosa, kihallga­
tása alkalmával kijelentette, hogy a len­
gyel nemzeti munkapárt tagja és tettét 
előre megfontolt szándékkal követte el.

— Csupán azt tettem, amit szent kö­
telességemnek tekintettem — vallotta. Ri- 
iaoh orosz kém, aki sok ártatlan embert 
ju tutott börtönbe, akiknek családjai bor­
zasztó nyomorba jutottak.

— Bizonyos benne, hogy Ribaoh 
orosz kém volt? Vannak bizonyítékai erre ?

— Nekem nincsenek bizonyítékaim, 
de vannak a forradalmi szövetségnek, a 
mely sohasem szokott csalódni. Azért öl­
tem meg Ribaohot, mert úgy parancsolta a 
'Zövétség; én csak a parancsnak engedel­
meskedtem.

Oaztálysorsjáték.
Budapest, aus. 10. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyek sorsoltattak ki: 90.000 knronát overt • 
96109. 80.000 koronát overt: 103091. löOOo' 
-oronut nyert: 76566. 10.000 koronát nver-

42865 105671. 5000 koronát nyertek •
-13b0 33467 61811 2nnn "83467 61811. 2000 koronát "nyert- 

• 944L. 1000 koronát nyertek : 622 68465*
11,1 koronát nyertek : 873 2201 2987 7449 

' '10 8887 9245 9372 10025 10109 1 663 
iOir 16017 18061 21058 22943 '4010

■380 27161 30811 35921 36596 37630
‘W18 48624 51705 53967 57286 57818,21 m «7799 «8790 7nnoi -l°‘a

Tőrbe csalt zsaroló.
Szabadka, aug. 10. Szemző Gyula, 

bajai főispánnak a birtokán 5 évig volt 
intéző Burgyán Pál, a ki annyira bírta 
ura bizalmát, hogy a képviselőválasztáso­
kon is bizalmasa lett és mint fő kortes mű­
ködött a munkapárt javára. A napokban 
összeveszett a főispánnal, a kinek levelet 
irt, hogy küldjön neki ezer korona végki­
elégítést, mert különben nyilvánosságra 
hozza a választások előtt hozzá intézett 
leveleit. A főispán erre a birtokára hívta 
volt bizalmasát, de a szekrénybe előbb két 
csendőrt bujtat tt el, a kik alkalmas pilla­
natban előléptek, a zsarolót letartóztatták 
és Szabadk ra kísérték, a hol előzetes le­
tartóztatásban van.

Felfüggesztett főjegyző.
Marosvásárhely, aug. 10. Erősdy Sán­

dor, Marost orda varmegye főispánja felfüg­
gesztette állásától Bállá Aladár főjegyzőt, 
mert a legutóbbi megyegyülósen a kezéből 
kitépte a szav-zók jegyzékét, illetőleg a 
főispin ezzel vádolja a főjegyzőt. A bárá­
nyok miatt általános az elkeseredés az erő­
szakos főispán ellen.

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 10.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogram- 

monként) 3U,U00 mm. búza.
Rozs, zab változatlan, a tengeri 5 fillérrel 

csökkent.
A határidő-üzlet.

A határidőüzlet iránya kezdetben szilárd volt, 
mert az amerikai tőzsdékről is szilárd jegyzések 
érkeztek. A gabona-nemüek árai 5—10 fillérrel 
emelkedtek és többszörös árhullámzás után szilárd 
alapirányzattal zárultak.

A forgalom időnként élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Búza m<yus . . . 
Búza október . . 
Rozs októberre . 
Zab májas . . .
Zab okt..................
Tengeri julius . . 
Tengeri augusztusra 
Tengeri máj. 1911

Kezdete Változás

963 989— 961
727 734- 728

722 718—~719

574 573— 574
577 1 579- 572

Jtpró hirdetések.
AL,IG* HASZNÁLT, könnyű, homokfntó kocsi 

eladó Miklós-utoa 61. szám.

~ez <

Kipróbált

Zseb, inga, fali.
_ _ ébreszti árakat
legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

Kúriái) Gyöla
elösmert Jó hírnevű

müórásnál szerezzük be.
Debrecen, Piac-utca 42. ’sz.
Ahol javítások is legjobban ’és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Olcsó ékszer eladás!

Rose Dezső
közkedvelt

!! ékszerész és órás ízletében !!
Brilliáns és gyémánt ékszerek

kedvező vétel folytán

mesés olcsó árban
koplistőke 1282

Kiadó lakhelyiségek,
Kossnth-n. 11. sz. a. a Kölcsö­
nös Segélyző Egylet földszint 
és emeleti helyiségei folyó évi

november 1-ére kiadók.
Hivataloknak vagy intézetek­
nek különösen alkalmasak.

Tudakozódni: 1315

debreceni SlsffZakp. vezérigazgatójánál.

in

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

aim
Önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

ett ajánl1280 mellett aján

Kaszanyltzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

ÉptilBf- es portálé üvegezés! vállalat
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gyöngyvirág krém
egy tégely 1 kor.

Gyöngyvirág szappan
egy darab 70 fillér.

Gyöngyvirág ponder
' egy doboz 1 kor.

A legjobb arc- és kézápolő szerek.
Kapható :

Hiibek Sándor
előbb Tóth Béla „Megváltó" gyógyssertára és 
íllatszerraktárában, Debrecen, Tlszapalota, 1879

^ takarék Éi hitelintézet rt.
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque-
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett, 

óvadékkőlosönöket ad.
Törlesztésen kölcsönöket folyósít 15—65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Megan pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1283

Megnyílt! Megnyílt!

Fehér J.

Feltűnő olcsó árak. 1301

Uji-ee nr-Ujl j§

Elektrotechnikai gyár
nagyobbitás. me

11 óv óta fonállá elektrotechnikai gyár éa vállala­
tommal a mai kor igényeinek megfelelőleg újon­
nan berendezve megnagyobbítottam, valamint ja- 
viió műhelyemet a mai naptól Széohénjt-utoa 55. 
=== »zím alatt megnyitottam. =====
földtArv Hj.
HeiirBceiií Első Elektrotechnikai gyár, Telefon szint 816
Villamos és műszaki felszerelési vállalat irodája és 
üzlet PUo-ntoa Ideiglenes berek. Telefon szám 168,
. Ugyanott egy tanuló fölvétetik.

gzepességre
német nyelv elsajátítása végett
gyermekeket kosztba fogadok. Helyben 6 

elemi osztály és 4 leány-polgári.

Özv, Márczy Aurulné,
Szepesszombat. 1299 Szepesmegye. 

Bi

tüzelő anyag érhető el a

RAPID
használata utján.

Biztonságiig kipróbálva, több elismerő 
oklevél. Magyar találmány magyar gyárt­
mány. 1261 Kftptr*4:

ÉÉlkályhakereskedésbers
Telefon 647. Telefon 647.

Bor eladás
Nagyméltőságu özv. Tisza Kálmánná 

úrnő szakolyl pincéjében összesen circa 
350 hektoliter igen jó minőségű 1908 évben 
termelt olasz riziing, furmint, ezerjó, nagy­
burgundi, oportó, merlott, literenként 50 
fillér; kadarka és szerémi zöld literenként 
46 fillérért helyben eladó. 550—800 liter 
rendelésnél erős tölgyhordóval is adatik 
literenként 8 fillérrel drágábban. 500 liternél 
kevesebb rendelésnél hordó küldése kéretik. 
Az egész mennyiség együtt is eladó. Ren­
delhető :

CSEH SálDOR
urad. szőlő és pincekezelőnél 1309 

Szakoly, u. p. Balkány, Vasútállomás Nagy 
Kálié, Szabolcsmegye.

I

fi hölgyek tudják legjobban, mily
fontos a

SZÉP ÜDE AH CZ
mily hatalom és kínos az, mily 
előnyökben részesül egy szép no.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az acz- 
bore tiszta legyen.

A nók tupják ezt és ezért nagy gondot 
fordítanak ar arcbőr ápolására, a szépség len- 
tartására és emelésére. A Földes-féle

Margit-Créme
az egyedüli szer szer mely 5-6-szori használat 
után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szep- 
lőket, májfoltokat és az arcot fehéríti, üditi és 
fiatalítja. A Földes-féle Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan. Páratlan és csodás arc-szépitő és a 
szépséget megőrzi, hatását pedig fényesen bi­
zonyltja, hogv a Wienben rendezett „Ausstel­
lung für Moderne Gesundheit» u. Schönheits 
nlcee“ nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert 
kapható az egész világon. Tégelye 1 korona.

P Készíti és póstán küldi: 977

Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.
Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Grósz 

Nairv Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihálovics 
Mauthner Alfréd Murakőzy Lá-zló Tóth Béla.

H aiduszoboszlón : Barbóoz Zsigmond. Hajdu- 
b öszörményben . Krcsey Gábor gyégytárában.

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb házlizer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1199

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

DRBRECEIW.

t

haszonbérleti árverés.
A debreceni ref. kollégium folyó 

évi augusztus 23-án délután 3 órakor
a háznagyi hivatalban megtartandó ár­
verésen az 1910 évi október l-től szá­
mított hat évre a háznagyi hivatalban 
megtekinthető részletes feltételek alap­
ján haszonbérbe adja 16 hold 1357 
négyszögöl területű ujosztásu földjét 800 
korona, 60 hold 1108 négyszögöl terü­
letű ujosztásu földjét 2900 korona, 12 
hold 1085 négyszögöl földjét 650 ko­
rona, kiselepi 24 hold 607 négyszögöl 
földjét 1100 korona, 11 hold 1312 négy­
szögöl ujosztásu föld 120 korona és 1 
hold 1306 négyszögöl ujosztásu föld 
100 korona kikiáltási árban. Árverés kez­
detén a kikiáltási ár 10%-a készpénz­
ben a háznagyi hivatalba bánatpénz 
gyanánt beszolgáltatandó.

Debrecen, 1910. évi augusztus 9-n.
ián Kollégiumi háznagy! hivatal.

Török Bálint-u. 20.
számú újonnan épült

ház eladó
Nagy telek, kert.

2 négyszobás utczai lakás.
Értekezni:

Stegmiiller Árpádnál
Kölosey-utca 3. 1318

! Pozsonyi Elektrotecnikai Szakiskola
Pozsony, Vallon-u. 14.

Tanintézet elektrotechnikai laboratoriummal és tanműhellyel 
elektrotechnikusok és műszaki hivatalnokok kiképzésre. Ta­
nulmányi idő két év. Szükséges előképzettség 3—4 közép­
iskolai vagy polgári osztály. Kívánatra teljes ellátás az 
igazgatósági internátusbán. Értesítőt és felvilágosítást válasz- 

1192 bélyeg mellett küld az
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yípró hirdetések.'
HA

Gy

ÄJAHLÄT,
rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

iyula és társai látszerószhez Debrecen, Piac 
_ntoa 68. 4114
Ä2 összes fényképészeti cikkek kapható Löbl 

Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63. 
 4113

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, za­
matos, vevő előtt pörkölve kapható, Dégen- 
feldtéren, 'Ugyanott tanuló fölvétetik. 4110

1910. augusztus

HAJHULLÁS ellen legjobb a Tannó china bajazeaz 
1 üreg 1'60 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer- 
járában a színház mellett. 3—4258

AljAP l-utca 133 sz. alatt 4 szoba, konyha spajz 
3 világos és egy sötét pince kétszáz nyolc­
van forintért november elsejére kiadó. 4229

LEGJOBB szabású miederek, csipkék, madeirái
1 attiszfok szailagok a legnagyobb választók­
ban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 4107

28 krajcárba kerül egy pá 
rienya felelése Benyáts

pár férfi vagy női__
áts Emil harisnyakötő

4106
A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávé Féleay-

házynál kapható, villany Üzemű kávópörkölde 
a kirakatban. Piac- és Miklós-utca■ sarok. 4105

APAFI-utoa 22. sz. háznál kiadó, kétrendbeli 
lakosztály, amely áll egyik-egyik kétszoba, 
előszoba, konyha, kamara és fáspincéből, az

KiAUó azonnal a Kossuik-utca 6. szám alatti
házban egy udvari nagy helyiség irodának, 
műhelynek vagy raktárnak. Értekezhetni 
Kaszanyitzky Endre üzletében, Piac utca 
57. szám. 4076

udvarban jóvizü kút. Értekezhetni 
a tulajdonossal.

ugyanott 
4225

KöLOSöN kádak kaphatók Kiss Ignácz bádogos
Piao-u. 34. 4221

jr 1Ki szép és tartós cipőt tt venni
ren-
pol-delni az bizalom- Coliioj Vjrníu 

.mai keresse fel idlllol I Uijf 
és katonai cipész-mestert, Os&pA-n. 41

3917

EGY ügryes fehérnemű 
Kandia-utca 14, varrólány

óVADéKKéPESrestetik. Cim a kiadóban.*™8116 Ügynält Ű

EGY magánosnő, ki varrassaf kari fásért lakést kap. Török Bálint mi 
" Tudakozódni csak a délutáni órákba«!

ÓQT L" A XTXZ O • rí-------------MU^S^:áNY Mi£l
KöZéPISgOLAI tanárnál tanulóktelfeTfiPIF 

úgy előmenetelükre, mint erkölcsi* aif! 
seletukre kiterjedő felügyelet mellett 5r ' tatnak. Cim a kiadóban. eUett elio <

INTELLIGENS 421— — úri csilláid ffvmnazisifl
?e^u,elj!8,ullátást kaPbat úri háznál 
kiadóhivatalban. • Óim J

HáZMESTEK felvétetik
NőIKALAP szalonba tanuló leáuvöTfi^ir 

íehótetnek, Piao-u. 30 sz. y

3 szobás modern lakás nov. 1-re kiadó. Érte­
kezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzle­
tében. 4178

2 szoba, előszoba nov. 1-ro kiadó. Széchenyi
u. 20. 4!74

NOVEMBER elsejére 5 szobás úri modern la­
kás fürdő szobával mellékhelyiségekkel eset­
leg istálló és kocsiszínnel kiadó, Rákóozi- 
utca 11, Gyarmathy Istvánnál. 8910

AMI mé:
INGAÓRÁKAT, ébreszd és mindennemű zseb­

órákat ép oly olcsón vehetünk havi vagy heti 
részletfizetésre, mint készpénzért, a Löfkovits 
Arthur és Társa cégnél. 4164

Elegánsan bútorozott szoba 
ben kiadó.

„ nem létezik magyarországon. Bécsi 
és párisi divat szerint bérűnél pamutból kö­
tött kabátot készít Plis Hubertné, Lorántfi-u. 
19. Úgyszintén kapizsonyt, • sapkát. Tanuló 

Ján.yok felvétetnek. 4278

-------- -------- a Főtér közelé-
------ Ugyanott ebédkoszt bentétke-

jtősro kapható. Cim a kiadóhivatalban. 4137
150—200-01 jó száraz tűzifa ölenként 24 koro­

nájával eladó, megtekinthető Zápolya-utca 6 
sz, alatt. 4122

VENDéüLőSöK figyelmébe— -nv--------- - • Zenélő szekrény
es önműködő Zongorák pénzbedobással, pótol 
egy zenekart, kényelmes fizetéssel Schwartz 
pipasn&l a városházával szembon. 8—4115

Tf,LPDI szegedi rózsa és édee nemes papimra Tü-
tömegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fü- 
szernagylcereskedésébon. Váró «ház-ti. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 az. 4111

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap- 
ható Lindenfeld J. Jenő füszornagykereakedóeébon. 
Vároaház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 ez. 4112

EGY 4 szobás urilakás minden hozzátartozó 
mellékhelyiséggel kiadó. Ugyanott egy jókar- 
bau levő zongora eladó. Timár-u. 32. 4274
jY modern 6 szobás utcai lakás minden mel­
lékhelyiséggel, gáz és villany világítással 
november hó 1-ére kiadó. József kir. h.-u. 16 

 4282sz.

•ELADóJHáZ József kir. 
kiadóhivatalba.

ELÄDÄS.
herceg-utcában. Cim 1

HTHaFi’SZEKeK,
Hatvan.u. 8.

ajtó, ablak használt
42i

Eladó más vállalat miatt Vígkedvű Mihálv 
40 számú 8—10 éves ház, 5 szoba, 2 konybi 
jó vizű kút és szépen beiásitett udvarral. 425i

ELADÓ kedvező fizetési feltételek mélktt
Ujlétai határban, elhalálozás miatt, 34 kti
b°l!1,«JÓ,t^rmő föld’ van benno 5 hold termi 
szollő, 1 ktrális beltelek, épületekkel. Érte 

». Ujkezhetni Sipos Mihályné, ÜjIóta. 4-2431
jxSZta UJ sör Jégszekrény egy 50 literei

hordónak való eladó, Csapó-utca 14 sz. lát- 
haló. ‘ 4-;gg

KERESLET.
MŰSZAKI irodába kisasszony kerestetik, Piae- 

u. 77. 4269
ÉLáRUSITó nő azonnal felvétetik.

adóhivatalba'.
VaKkó

Cim a ki- 
4252

és tanuló leányok azonnal felvétetnek
Csengeri Julia D'ven fold-tér 4. sz.

ÉWT Fontos!

ELauó Bertsóuyi-utoa 26 az. 1)az, a megj.éril
árból 800 száz koronát ki engedek aki fizetni 
tnd. 42J7

LáióKéPNóL 31 hold löld
Hunvadi-u'ca 21.

eladó. Értekezni! 
40421

HASZNáLHATó áliapotan levő Wheeler Wil-I
son cipész gép, bámulatos olcsón eladó, hol?! 

megm ndja a kiadóhivatal. | 42841
BERU ix KO LÓKNAK. Katonai cikkek gyári ár­

ban lesznek eladva, Póterfia-u. 76. Gliieknél.
4279,

W Fontos! "a® Fontos! (I

szempontból fontos ! !
Nagyságos asszonyom 1

AZ ^ '9l°- é,é"Ck ^‘«S^detesebb eseményéről van szerencsénk ezennel hírt adni. Ezen mindenkit kellemese, érintő hlrazhog,

megnyílt a Korona Gőzkenyérgvár
„ ”^V,*™elt fővel bOszkén mondhatjuk szil (ntézmésjt Mimim lém llllsiakiS tzereitiécst u.ii „„Süta I£wl0MC«Sk'!Z‘2.S “ Mwikra názn állásiak és larmságak, egyenesen rá kell műt®!* hogy

menyre lett hagyva a tészta; ma tűi kel lmlnan kcipHen rí» n 1 s^jbez Í^> s^t Jó liszt mellett is hol túl lágyra, hol ke-
kemencéje ,.|,or 6', 'Äel'^ptnk.‘ ***" *** ,ész,ánál « *»
stltése sem állíthat» szembe L ahalEÄ^ szerény kljelehtésünkért, de a legpedánsabb háziasszony
gyarorszagon s úgy a higiénia mim V L-i, , , hoíott kenyérrel, mert gyárunkban — mely a fővároson kívül elvedül áll Ms-Méíkírnkéri£ =s/akko,KpvT,?gof Ä Ml V3" ~ a «szt szSäS.Ä “ sz a
aoélkarok végzik a^üsztaságtól tündöklő tágas fehér termekben ' 32 3dd,ßl összes müve,eteket pedig oslUogó, fényes

irr1 :ks. tror m

hogy

II

hit eszönk, mái anS'T nább me,?T' K SZ''“TT fi™' i»”1Ezekbő, kitűnik, bog,’ iHlcső ti'ITeies™2,,?'I,T ^ Mt,i ‘,5Z,a buzáM1 “«» rőzsb», ™sz?sz«toif‘* 

a Korona GozkoovórufvÁr
a Korona Oőzkenvércvár mindenkinek egészségét gyarapítja,
a Korona Gozkenvórívar » Pénzt takarít meg
a Korona Gőzkenyérgyár m. a munkát takarít meg

t L » korona Gőzkenyérgvár m ndenklt megóv sok kellemetlenségtél
Kérjen tehát mindenki minden ükben KORONA “IndeiJksok kártól.

Megrendelhető; i ^ vLaTZ',* .rrl«i és Löweuheim Plao-uioa 72 bL Hatíií Sas utca, Isleren síim 845.
Szives pártfogását kérve, h,=„„s ^ ** Hatra-««a «. Dr. Hütter ház.

12 8 Korona Gőzkenyérgyár.
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